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van ROBRECHT BOTHUYNE
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aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ESF-oproep ‘Outreach & Activering’  -  Evaluatie

In 2019 werd de ESF-oproep ‘Outreach & Activering’ gelanceerd (ESF: Europees Sociaal 
Fonds). Daarvan werd in 2020 een bisversie gelanceerd, namelijk de ESF-oproep Outreach 
& Activering - II. De doelstelling van de oproep Outreach & Activering - II is om in 
Vlaanderen en Brussel outreachende en geïntegreerde acties op te zetten voor inactieve 
arbeidsreserves die mits bijkomende ondersteuning potentieel inzetbaar gemaakt zouden 
kunnen worden op de arbeidsmarkt en voor wie het bestaande aanbod geen (voldoende) 
duurzame oplossing biedt. De minister gaf in de Commissie voor Economie, Werk, Sociale 
Economie, Wetenschap en Innovatie op 13 oktober 2022 aan dat deze oproep meer dan 
4500 personen bereikt heeft.

1. Wat was het totale budget van deze oproep?

2. Kan de minister wat meer informatie geven over de bereikte personen? Graag een 
uitsplitsing van de groep op de volgende kenmerken: 
a) man-vrouwverdeling;
b) verdeling over de provincies;
c) scholingsgraad;
d) leeftijdsklasse;
e) migratieachtergrond of niet.

3. Hoeveel van de bereikte personen zijn uiteindelijk doorgestroomd naar werk? Graag 
ook per provincie, man-vrouw, scholingsgraad, leeftijdsklasse en al dan niet 
aanwezigheid van migratieachtergrond.

4. Welke soort trajecten werden er opgestart? Graag een uitsplitsing naar de soort 
trajecten (opleidingstrajecten, begeleidingstrajecten,…) die opgestart zijn.

5. Welke projecten binnen deze oproep waren het meest succesvol? Wat kunnen we leren 
uit deze ‘best practices’?

6. Wat is voor de minister de algemene evaluatie van de oproep en de bereikte 
resultaten? Hoe zal daarop voortgewerkt worden?



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 63 van 14 oktober 2022
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Het budget voor de ESF-oproep Outreach & Activering – II (oproep 490) bedraagt 
5.500.000,00 euro ESF-middelen en 5.500.000,00 euro Vlaamse 
cofinancieringsmiddelen. 

2. Hieronder vindt u een opsplitsing van de deelnemers op basis van de beschikbare data 
(specifiek voor de oproep Outreach & Activering II). Een verdeling op basis van 
leeftijdsklasse en scholingsgraad is niet beschikbaar. En migratieachtergrond zit vervat 
in het kenmerk ‘kansengroep’. 

Totaal bereikte deelnemers:

Rijlabels M V Eindtotaal 
Andere (NL, internationaal, Luik, 
Henegouwen) 4  4 
Antwerpen 190 127 317 
Brussel Hoofdstedelijk Gewest 20 44 64 
Limburg 232 71 303 
Oost-Vlaanderen 61 59 120 
Vlaams-Brabant 63  63 
West-Vlaanderen 25 25 50 
Eindtotaal 595 326 921 

Belangrijk om mee te geven is dat de outreach- en activeringsprojecten zich spreiden 
over twee oproepen, oproep 490 (waarover de vraag werd gesteld) maar ook oproep 
457 (‘Outreach & Activering I’). In oproep 457 werden tot en met eind september 
12.954 deelnemers bereikt. Samen met de deelnemers uit deze oproep komt dat 
voorlopig neer op 12.954 bereikte deelnemers. 

3. Voor wat betreft het aantal deelnemers dat doorgestroomd is naar werk zijn volgende 
gegevens beschikbaar:

Rijlabels M V Eindtotaal 
Antwerpen 12 8 20 
Brussel Hoofdstedelijk Gewest 2 2 4 
Limburg 22 9 31 
Oost-Vlaanderen 7 6 13 
Vlaams-Brabant 8  8 
West-Vlaanderen 1 2 3 
Eindtotaal 52 27 79 

Van de 921 bereikte deelnemers zijn er eind september 2022 372 deelnemers waarvan 
de begeleiding formeel is uitgevoerd of stopgezet in MLP (MijnLoopbaanvoorPartners). 
Hiervan zijn 79 deelnemers aan het werk, 67 deelnemers zijn ingestroomd in 
onderwijs/opleiding, 13 deelnemers zijn doorgestroomd van inactief naar actief 



werkzoekend en 14 deelnemers hebben een kwalificatie behaald na deelname aan het 
project. Bijkomend gingen 342 gingen van start in een TWE.  
Er zijn van de 921 bereikte deelnemers momenteel nog 549 lopende trajecten 
waaronder mogelijks trajecten van personen die recent zijn tewerkgesteld maar 
momenteel nog in een actieve nazorgbegeleiding zitten en dus nog niet zichtbaar zijn 
in de monitoring. 

Voor de volledigheid geef ik ook nog de cijfers van oproep 457 mee, zoals aangegeven 
moeten we deze immers samen zien met oproep 490. Tot op heden zijn er in oproep 
457 6.866 stopgezette of uitgevoerde begeleidingen. Daarvan zijn 2.593 deelnemers 
aan het werk, 642 deelnemers zijn ingestroomd in opleiding/onderwijs, 74 deelnemers 
zijn doorgestroomd van niet-beroepsactief naar actief werkzoekend en 125 
deelnemers hebben een kwalificatie behaald na deelname aan het project. Bijkomende 
gingen 95 deelnemers van start in een TWE traject.  

4. Het gaat in alle gevallen om begeleidingstrajecten waarbij de dienstverleners 
inschatten wat er nodig is om de deelnemers te versterken. Het zijn de (hulp)vragen 
van de klanten die bepalen wat nodig is. In deze begeleidingstrajecten kunnen 
oriënteringen, opleidingen, stages etc. ingezet worden als ondersteunende acties. Een 
specifieke uitsplitsing is niet mogelijk. 
 

5. Er is een grote variatie tussen de projecten. De promotoren kiezen op welke doelgroep 
en op welk “hiaat” ze hun dienstverlening inzetten. Ze verschillen daarnaast ook in 
grootte, samenstelling en regio-afbakening. Het is dan ook moeilijk om te bepalen 
welke projecten binnen deze oproep op papier het meest succesvol zijn. Hoe dan ook 
zijn er héél wat best practices te vinden binnen deze oproep. Ik had het geluk om al 
enkele van dit soort project, bijvoorbeeld in Genk en Hasselt, te mogen bezoeken. 

Voor een evaluatie van de projecten verwijs ik graag door naar het eindrapport van 
het Lerend Netwerk ‘Activate Together’. Op basis van gesprekken met dienstverleners, 
focusgroepen en werkgroepen zijn daarin conclusies en aanbevelingen opgenomen. 
Het rapport is te vinden via: https://www.vlaanderen.be/publicaties/activate-
together-lessen-en-aanbevelingen-uit-het-lerend-netwerk.

6. De oproep biedt de mogelijkheid aan projecten om dienstverlening aan te bieden aan 
personen in complexe situaties voor wie het reguliere aanbod vandaag niet werkt. Dat 
is een grote verdienste van deze projecten. Het bereiken en toeleiden naar werk van 
mensen die (nog) niet actief zijn op de arbeidsmarkt is geen evident verhaal. Hiervoor 
is maatwerk nodig en via deze projecten kunnen we zo’n maatwerk leveren. Uiteraard 
zorgen we er ook voor dat er een naadloze overgang is naar VDAB waardoor we 
concreet naar werk kunnen begeleiden.  

Om de middelen en de dienstverlening beter op elkaar af te stemmen, evolueren we 
in 2024 naar lokale partnerschappen toe waardoor we nog meer op maat van de 
betrokken doelgroep te kunnen werken. Dit wordt momenteel voorbereid via het 
project ‘Capacity Building’, gegund aan VVSG en VDAB. 


